



## 2 Форум древних городов

Торжественное открытие пройдет в кремле



## 3 Получить грант

и выйти на новый уровень



## 3 Жить стало комфортнее

В село Помозово пришел природный газ

ВЯЧЕСЛАВ АСТАФЬЕВ

# Надежные крылья

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭТАП КОНКУРСА «АВИАДАРТС-2018» ЗАВЕРШИЛСЯ ПОБЕДОЙ РОССИИ

Десять дней небо над Рязанью было наполнено гулом истребителей, штурмовиков, бомбардировщиков, вертолетов армейской авиации. Горожан это не раздражало. К звукам пролетающих над городом самолетов они уже привыкли. В четвертый раз регион принимал один из этапов Армейских международных игр – конкурс «Авиадартс».



В конкурсе по воздушной выучке принимали участие более 60 летных экипажей из России, Китая, Казахстана и Республики Беларусь в возрасте до 35 лет.

Летчики у нас летают молодцы, – говорит заместитель главного ВКС, командующий ВВС России, генерал-лейтенант Андрей Юдин. – В небе только старшие лейтенанты и капитаны, даже майоров нет. Если раньше летали мало, класс повышали поздно, то сейчас в нашей стране есть все условия для повышения квалификационных категорий, чем мы успешно занимаемся.

В течение недели участники конкурса, демонстрируя свое летное мастерство, утюжили мишенное поле на полигоне «Дубровичи» ракетами, снарядами, бомбами. Разрывы были слышны далеко окрест.

Главным условием проведения конкурса было обеспечение

безопасности как летчиков, так и гражданского населения, проживающего в соседних с полигоном селах, – сказал на церемонии закрытия Андрей Юдин. – С этой задачей мы справляемся ежегодно, безукоризненно выполнили ее и сегодня.

В этом году конкурс по воздушной выучке летных экипажей проводился по семи номинациям. Россия одержала победу в истребительной, штурмовой, дальней авиации и армейской авиации на транспортно-боевых вертолетах. В номинациях «бомбардировочная авиация» и «военно-транспортная авиация» не оказалось равных летчикам из Китайской Народной Республики. В армейской авиации на боевых вертолетах победили представители Республики Казахстан.

Хотелось бы отметить, что с каждым годом уровень подготовки участников конкурса повышается, – говорит заместитель главного ВКС, командующий ВВС России

генерал-лейтенант Андрей Юдин. – Если в прошлые годы российские летчики уверенно выигрывали конкурс во всех номинациях, а гости находились в аутсайдерах, то теперь они серьезно подтянулись. Наши летчики имеют высочайший уровень подготовки, но представители Китайской Народной Республики, Беларуси и Казахстана уже приближаются к нашему мастерству, что очень хорошо. Это наши союзники, и мы удовлетворены их уровнем подготовки. Участники конкурса будут повышены в воинском звании, также им будет предоставлена возможность поступать в академию.

Командующий Военно-воздушными силами ВКС России генерал-лейтенант Андрей Юдин отметил высокий уровень организации соревнований со стороны правительства Рязанской области.

Хочу сказать, что полигон «Дубровичи» подходит по всем

параметрам для соревнований самого высокого ранга, и поблагодарить за это я бы хотел губернатора Рязанской области Николая Викторовича Любимова, – сказал Андрей Юдин. – Здесь все организовано четко и грамотно. Комфортно было работать не только участникам конкурса, но и представителям Министерства обороны России.

Правительство Рязанской области еще задолго до начала проведения первых соревнований по «Авиадартсу» провело необходимые работы на полигоне «Дубровичи». Были построены трибуны на 20 тысяч зрителей и командно-наблюдательный пункт. От шоссе «Рязань – Спасск» до полигона проложили новую асфальтированную дорогу, организовали парковку для транспорта.

Мы готовы улучшать условия для проведения таких масштабных соревнований и в последующие

годы, – сказал губернатор Николай Любимов. – Хотим проводить эти соревнования, о чем я буду просить главнокомандующего Воздушно-космическими силами России и всех, от кого это зависит, потому что рязанцам праздник нравится. На него приходят тысячи людей. Для Рязани проведение таких соревнований – огромная честь. Мы развиваем туризм, и будем улучшать инфраструктуру, чтобы к нам было удобно приезжать не только по линии внутреннего въездного туризма, но и из-за границы. Мы к этому готовы. Командование ВКС России хочу поблагодарить за оказанное нам доверие в проведении такого грандиозного праздника.

Губернатор Николай Любимов учредил свой приз и вручил его участникам конкурса, ну а кубок соревнований за первое общекомандное место вручен летчикам ВКС Российской Федерации. Полу-

чили награды и призеры конкурса. Второе место у команды КНР и третье – у Республики Казахстан.

На церемонии закрытия соревнований приехали рязанцев. В Дягилево приехали несколько тысяч человек. Для них в небе над аэродромом пилотажные группы «Соколы России», «Русские витязи», «Стрижи» и «Беркуты» на самых современных модернизированных самолетах и вертолетах исполнили фигуры высшего пилотажа. В небе, в кабинках пилотов, зрительских аплодисментов в свой адрес они не слышали, но чувствовали их сердцем.

Фото Дмитрия Осинина



Подробности – в видеосюжете на сайте [tv-ryazan.ru](http://tv-ryazan.ru)

## НОВОСТИ РАЙОНОВ

**МИХАЙЛОВ.** В районном историческом музее открылась передвижная экспозиция «Шиловская лоза». Плетеные изделия народных умельцев размещены в центральном павильоне, там же проходит выставка фотохудожника Виктора Королева из села Захарово под названием «Храмы родного края». Рядом – галерея графических агитплакатов Рязанского музея истории молодежного движения. Также сотрудниками музея подготовлены новые выставочные экспозиции, посвященные местным православным святыням, прошлому и настоящему города воинской доблести, почетным гражданам и выдающимся михайловцам.

**КАСИМОВ.** При регулярных занятиях скандинавской ходьбой улучшается состояние здоровья, поддерживается активный образ жизни. Этот вид терапии уже давно внедрен в досуговой сфере в Лашме, и многие получатели социальных услуг им пользуются. Недавно здесь прошли соревнования по скандинавской ходьбе. Победителем стал М.В. Еремкин.

**САРАИ.** В ООО «Максы» установлен новый мировой рекорд по дискованию почвы на тракторе «Бюлер» производства завода «Ростсельмаш». За 15 часов 26 минут (это время от начала работ до их завершения) механизаторы Иван Богатырев и Александр Стручков обработали 203 гектара почвы. Теперь администрация компании «Ростсельмаш» будет готовить необходимые документы для занесения поставленного рекорда в Книгу Гиннесса.

**УХОЛОВО.** Работников Ухоловской территориальной избирательной комиссии отметили наградами за хорошую организацию и успешное проведение 18 марта 2018 года выборов Президента РФ. Благодарность Центральной избирательной комиссии Российской Федерации получила Наталья Бушуева, системный администратор областной избирательной комиссии. Благодарственные письма ЦИК РФ получили председатель Ухоловской территориальной избирательной комиссии Ирина Кашкина, заместитель председателя Михаил Кадьков и член ЦИК Людмила Провосудова.

**СОКОЛОВКА.** Волонтеры района провели акцию «Экологический десант». Ребята очистили от мусора территорию около села Шумаш, которую каждый год используют пилоты для посадки тепловых аэростатов на фестивале воздухоплавания «Небо России». В ходе акции добровольцы собрали 10 мешков мусора.

## Форум древних городов

# Древние памятники – новые возможности

Несколько населенных пунктов Рязанской области обретут статус исторических поселений

Города Рязань и Спас-Клепики, поселок городского типа Елатья, рабочий поселок Сапожок и село Ижевское смогут получить новый охранный статус. Это позволит им получать гранты и участвовать в различных конкурсах, направленных на развитие городской среды и дальнейшее сохранение культурного наследия. Об этом рассказали председатель совета Московского областного отделения ВООПИиК (Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры) Евгений Соседов и начальник государственной инспекции по охране объектов культурного на-

следия Рязанской области Денис Зайцев. Брифинг состоялся перед началом международной конференции «Историко-культурное наследие – гарант устойчивого развития древних городов» в рамках I Международного форума древних городов (в пресс-центре форума брифинги будут проходить ежедневно).

Евгений Валерьевич рассказал, что существует несколько систем охраны культурного наследия: зоны охраны, достопримечательные места и исторические поселения. Он отметил, что на данный момент ни одного исторического поселения регионального значения в Рязанской об-

ласти нет, а по России исторических поселений федерального значения осталось мало. «Ранее этот статус имели Рязань, Москва, Переславль-Залесский, Нижний Новгород, но это было утрачено», – подчеркнул Соседов. Сейчас ведутся переговоры о присвоении соответствующего статуса вышеназванным населенным пунктам. В федеральном списке уже значится город Касимов. Согласно Федеральному закону от 25.06.2002 №73-ФЗ (в редакции от 12.11.2012 №179-ФЗ) в историческое поселение входит весь населенный пункт или его часть с охраняемыми объектами. Композиция и силуэт за-

стройки, панорамы и другие особенности также являются его частью. Денис Зайцев рассказал, что материалы по присвоению населенным пунктам региона статуса исторического поселения уже переданы в правительство области.

На международной конференции, которая продолжит работу сегодня, прозвучат доклады ученых, искусствоведов, архитекторов, археологов и других специалистов из городов России, Беларуси, Сербии, Турции, Узбекистана. Среди них – член Центрального совета ВООПИиК и Союза архитекторов России, член научно-методического совета при Департаменте

культурного наследия Москвы, кандидат архитектуры Надежда Завьялова, президент правления анкарского филиала Палаты архитекторов ТММОВ Тезджан Каракуш Джандан и другие спикеры. В рамках конференции предусмотрены открытые дискуссии, формирование различных предложений, в

том числе по расширению федерального списка исторических поселений России, и подписание соглашений о сотрудничестве.

Татьяна Клемешева

/ ФОРУМ, стр. 2



Фото Татьяны Клемешевой



## ПИЛОМАТЕРИАЛЫ

• Доска для пола • Евровагонка • Имитация бруса  
• Блок-хаус • Доска обрезная • Брус • Рейка е/в  
• Планкен • Погонажные изделия

БЕСПЛАТНОЕ хранение

МАЛОНИ КОМПАНИЯ  
[maloni.ru](http://maloni.ru)  
708-708

Россия, г. Рязань, Окружная дорога 185 км, стр.6, к.3 рынок «Стройка» реклама

РЯЗАНСКИЙ ГИДРОМЕТЦЕНТР / METEO62.RU

14 августа  
Ветер юго-западный, умеренный, тип погоды 2-й, благоприятный  
в Рязани +24+26 по области +22+27  
вторник

15 августа  
Ветер западный, умеренный, тип погоды 2-й, благоприятный  
в Рязани +28+30 по области +26+31  
среда

## Больше стартапов – хороших и разных

РЯЗАНСКИЕ МОЛОДЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ РАССКАЗАЛИ О СВОЕЙ РАБОТЕ ГУБЕРНАТОРУ НИКОЛАЮ ЛЮБИМОВУ



хорошему амбициозных, профессиональных и талантливых, приняли в проекте участие, – сказал Николай Любимов.

Говорили за «круглым столом» и о социальной ответственности бизнеса. Руководитель Ассоциации молодых предпринимателей Павел Яковлев рассказал об итогах акции по сбору средств для приобретения автотранспорта Елатомскому детскому дому-интернату для умственно отсталых детей. К этому благому делу подключились все члены Ассоциации и провели сбор в своих организациях. На собранные деньги был приобретен автомобиль «Газель» и отремонтированы некоторые помещения дома-интерната.

– Социально ответственный бизнес должен стать нормой, а не исключением. Рад, что молодые предприниматели это понимают, – отозвался об инициативе Ассоциации губернатор.

Также участники встречи озвучили Николаю Любимову свои предложения, которые, в частности, касались современных способов повышения туристической привлекательности региона и развития частной медицины. Губернатор назвал предложения разумными и добавил, что подобные проекты будут обязательно поддерживаться на уровне региона.

Людмила Иванова

Состоялась встреча членов Ассоциации молодых предпринимателей области с губернатором Николаем Любимовым. Речь шла об инициативах Ассоциации, социально значимых делах, проблемах, с которыми сталкиваются предприниматели. В разговоре приняли участие и.о. заместителя председателя правительства области Светлана Горячкина и министр труда и социальной защиты населения региона Валерий Емец.

Обращаясь к членам ассоциации, Николай Любимов сказал, что региональная власть поощряет предпринимательскую инициативу: выделяются

субсидии на развитие, оказываются экспортная поддержка, проводится обучение.

Во время встречи глава региона напомнил, что сегодня делается ставка на развитие IT-сферы. Для этого в Рязанской области создается научно-технологический центр, где молодым инноваторам помогут в реализации их идей и в продвижении на рынок готовых разработок.

Николай Любимов напомнил, что в регионе продолжается формирование кадрового резерва, призвал молодых предпринимателей принять участие в этом проекте и заполнить анкету на портале [кадры62.рф](http://кадры62.рф)

– Мы создаем в Рязанской области кадровый резерв для всех отраслей экономики

и социальной сферы. В регионе много талантливых людей, и мы надеемся, что этим ресурсом мы сможем их вывить и привлечь не только в сферу государственного и муниципального управления, но и в перспективе на предприятия и организации. Я хотел бы, чтобы как можно больше рязанцев, по-

### ПРЯМАЯ РЕЧЬ



НИКОЛАЙ ЛЮБИМОВ,  
ГУБЕРНАТОР РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТИ:

– Все проекты молодых предпринимателей очень разумные, самое главное, что их предлагают успешные предприниматели, которые имеют определенный опыт и желание воплотить свои замыслы в жизнь. Мы постараемся с помощью региональных министерств оказать необходимое содействие в их реализации. Я уверен, что Ассоциация молодых предпринимателей области станет центром рождения большого количества стартапов.

### Глас народа / Какие традиции достойны сохранения?



Софья Симонайтес,  
студентка:

– Беречь нужно те традиции, которые сами по себе сохраняются. Я за сочетание разных культур: хип-хоп в древнерусских рубашках и ремиксы традиционных песен – почему нет? Я против «навязывания» традиций, я за их адаптацию.



Александр Притчин,  
учитель:

– Я считаю, что необходимо хранить семейные традиции. Каждой семье присущи свои обычаи. Именно они сближают и дают ощущение единства со своей родней.



Мария Оськина,  
библиотекарь:

– Я думаю, нужно сохранять традицию общения бабушек и дедушек с внуками. Пусть они по-прежнему рассказывают сказки, собственные истории и делятся опытом. Очень важно сохранить связь между поколениями и чтить память.



Александр Донской,  
куратор пункта добровольчества города Рязани:

– Очень старая традиция, которую многие уже позабыли: в ночь перед Рождеством ходить колядовать. Хочется, чтобы подрастающее поколение сохранило эту традицию, тогда мир станет добрее.

«ГОРЯЧИЙ» ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ: (4912) 21-08-13

/ ФОРУМ, стр. 1

## О настоящем и будущем наших городов

11 ЛЕКЦИЙ ПО УРБАНИСТИКЕ, КУЛЬТУРЕ И БИЗНЕСУ ЖДУТ ГОРОЖАН И ГОСТЕЙ РЯЗАНИ

17 и 18 августа в рамках I Международного форума древних городов в павильоне-лектории на Лыбедском бульваре можно будет узнать о том, каким станет будущее древних городов и какие функции будет выполнять историческое наследие, как помнятся музеи, чем наполнятся бывшие территории заводов и фабрик, и многое другое.

Будет затронута и тема внешнего вида современных городов: создание новых пространств, развитие и сохранение, использование big data и цифровых технологий для перепланировки и повышения комфорта горожан.

Бесплатные лекции в эти дни смогут посетить все желающие. Они будут интересны и тем, кто просто любит узнавать новое, и тем, кто уже увлекается или профессионально занимается урбанистикой, культурой и бизнесом.

– Подобные образовательные форматы генерируют качественные изменения городского пространства, городской среды, – отмечает генеральный директор Рязанского центра развития туризма Оксана Кутукова, – помогают разобраться с идентичностью, вовлечь жителей, обсудить идеи креативного бизнеса, их жизнеспособность, поддержать творческие инициативы. В эти два дня каждый желающий сможет поучаствовать в создании народного аудиогид-

да и рассказать свою историю для своего города. Это будут удивительные встречи с удивительными людьми.

В завершение первого дня работы лектория состоится Фестиваль уличного кино, где можно будет увидеть работы молодых российских режиссеров, а также продолжить общение с экспертами. Вечером заключительного дня выступит музыкальная нью-вейв группа Romprea.

Посетить лекции, концерт и Фестиваль уличного кино можно бесплатно, но организаторы рекомендуют заранее зарегистрироваться на [drevniygoroda.ru/school/](http://drevniygoroda.ru/school/), чтобы получить приоритет на вход, так как вместимость площадки ограничена.

Екатерина Детушева

### КРАСОТА НАРОДНОГО ПРОМЫСЛА

В рамках Форума древних городов в Рязани пройдет много интересных выставок

Директор дома народного творчества Елена Шаповская вместе с мастерами рязанских промыслов рассказала о том, что ждет рязанцев и гостей форума.

Выставка «Душа Рязани в творении мастера» открылась в Рязанском областном научно-методическом центре народного творчества. В экспозиции можно увидеть образцы лоскутного творчества, резьбу по дереву и кости. Мастер резьбы по кости Иван Белозеров предложил сделать символом форума мамонтенка, вырезанного из бивня мамонта. По направлениям выставки проводятся мастер-классы. Она будет работать до 19 августа – с 11.00 до 15.00.

16 августа в Центре с 12.00 будет проходить этноплощадка, на которой встретятся представители науки, педагоги. Вместе они обсудят проблемы изучения и сохранения культурного наследия.

Иван Попов

18 августа в 16.00 на площадке у Центра народного творчества состоится областная фестиваль духовых оркестров «Во славу Рязани, на благо России». В нем примут участие лучшие духовые оркестры области.

В рамках форума можно будет увидеть образцы народного творчества и промыслов не только рязанских мастеров. 18 августа на улице Почтовой, с 12.00 до 18.00, состоится большая выставка-ярмарка, где будут представлены изделия мастеров из Нижнего Новгорода, Тулы, Ярославля, городов Узбекистана, Италии, Испании.

С журналистами на брифинге общалась заместитель директора детско-юношеского Центра народных промыслов «Рязанский берег» Галина Потапова, председатель творческого объединения «ДАР» Елена Венедиктова.

ются «Посольства древних городов». 17 и 18 августа рязанцы смогут обсудить проблемы градостроительства и сохранения культурного наследия в «Школе древних городов» на Лыбедском бульваре. А в день закрытия гости пройдут костюмированным шествием по улице Ленина до Кремля, где состоится финальный праздник.



Подготовлено по материалам сайта правительства области

## ЧТОБЫ СТАРОСТЬ – В РАДОСТЬ

Представители Рязанской области обсудили внедрение системы долговременного ухода за людьми пожилого возраста

Делегация Рязанской области приняла участие в межрегиональном совещании в Костроме, где обсуждалась реализация пилотного проекта внедрения системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста

и людьми с ограниченными возможностями здоровья.

Инициатива реализуется в рамках поручения Президента РФ Владимира Путина Федеральному Собранию РФ. С 2018 года

проект проходит апробацию в шести регионах РФ, в числе которых Рязанская область.

В Рязанской области, в соответствии с задачами, поставленными губернатором Николаем Любимовым, проекту уделяется

### ИЗ ОФИЦИАЛЬНЫХ ИСТОЧНИКОВ

большое внимание. В регионе создается современная система долговременного ухода за пожилыми людьми и инвалидами. Она включает поддержку семейных форм, сбалансированное социальное обслуживание, обеспечение качественной и доступной медицинской помощи с привлечением патронажных служб. В рамках реализации проекта в 2018 году более 260 сотрудников сферы обслуживания области повысили квалификацию.

## Авто в подарок

МНОГОДЕТНАЯ СЕМЬЯ СОЛОВЬЕВЫХ ИЗ САПОЖКА ПОЛУЧИЛА НОВЫЙ АВТОМОБИЛЬ



Главе региона Соловьевы, в семье которых девять детей, обратились с просьбой оказать содействие в приобретении автомобиля. Машина семье была очень необходима,

но купить ее самим не было возможности. Вопрос решился всего за месяц. За это время нашлись предприниматели, которые взяли на себя покупку машины.

На днях ключи от шестиместного отечественного авто семье передал губернатор Николай Любимов. У Светланы и Сергея Соловьевых семеро дочек и два сыночка, свой дом и большое хозяйство. Машина, как считают супруги, станет для семьи отличным подспорьем, позволит чаще вывозить детей в областной центр. В беседе с журналистами Николай Любимов отметил, что в Рязанской области насчитывается более 10,5 тысячи многодетных семей, и у многих есть насущные потребности. Благодаря помощи неравнодушных людей жизнь таких семей меняется к лучшему.

– Мы обратились к предпринимательскому сообществу, и нам не отказали. Хотелось бы надеяться, что предприятия и организации нашего региона будут принимать больше участия в судьбе нуждающихся людей, – сказал Николай Любимов.

Людмила Иванова

## Торжественное открытие пройдет в кремле

15 августа в историческом центре города, на территории Рязанского кремля, состоится церемония открытия I Международного форума древних городов – уникального масштабного события, которое объединит в Рязани более 40 городов мира старше 500 лет.

Торжественный вечер в кремле станет настоящим подарком для всех зрителей: гости познакомятся с историей и легендами рязанского края, увидят яркие, красочные выступления рязанских талантов, оригинальное световое оформление праздника.

Свое творчество представят ведущие коллективы

региона: Рязанский губернский симфонический оркестр, Государственный академический Рязанский русский народный хор им. Е.Г. Попова, Рязанский камерный хор, танцевальный коллектив «Бит-Стрит» и другие исполнители.

Начало церемонии в 20.30. Вход свободный.

Напомним, что пройдет форум с 12 по 18 августа. 16 и 17 августа на Мюнстерской в Рязани пройдут гастрономические дни для профессионалов ресторанной индустрии и других специалистов, все желающие смогут попасть на открытые мастер-классы поваров. Кроме того, 16 августа в центре Рязани официально откро-

«Архитектурное наследие. Сохранение и развитие древних городов», на которой будет представлен российский и европейский опыт по сохранению объектов архитектуры.

– Мы рады, что представительство здесь будет довольно широким: это Турция, Сербия, Беларусь, Россия. У нас будет вице-президент Ассоциации сербских архитекторов Петр Арсич из Белграда, его тема – «Историко-культурное наследие как вдохновение для архитектурного творчества». Будут и специалисты, чей вклад в направления, связанные с архитектурой, археологией, реставрацией, нам хорошо известен. Среди них – Игорь Юрьевич Стриколов, научный сотрудник отдела средневековой археологии РАН, и Леонид Васильевич Чекурин, профессор кафедры истории России Рязанского госуниверситета имени С.А. Есенина. Так что будет что посмотреть, что послушать, – отметил министр.

По словам Виталия Попова, в этот же день состоится подписание соглашения Рязанской области с Российской академией архитектуры и строительных наук, с Союзом архитекторов России и Союзом палат турецких инженеров и архитекторов.

Министр подчеркнул, что к официальному открытию форума, которое пройдет в среду, 15 августа, в 20.30 в Рязанском кремле, приедут уже все делегации городов-участников. На сегодняшний момент их 45: 22 иностранных города, 23 – российских. Некоторыми решения об участии в рязанском форуме принимались буквально в последние дни: так, на прошлой неделе подключился небольшой город Гороховец Владимирской области. Ожидается приезд статусных лиц из посольств Узбекистана, Испании, Китая.

Татьяна Корзунина



АПК: ДЕЛО И ЛЮДИ

# Получить грант

И ВЫЙТИ НА НОВЫЙ УРОВЕНЬ

**На поддержку начинающих фермеров и семейных животноводческих ферм в этом году планируется направить 120 миллионов рублей**

Ежегодно в августе в министерстве сельского хозяйства и продовольствия Рязанской области проходит конкурсная комиссия по отбору начинающих фермеров и семейных животноводческих ферм для предоставления им грантовой поддержки. Такое финансовое вливание помогает фермерским хозяйствам выйти на новый уровень раз-

участие в программе могут руководители хозяйств, зарегистрированных не более 24 месяцев. Это те люди, которые не первый год занимаются личным подсобным хозяйством. У них есть небольшая производственная база и земли сельскохозяйственного назначения, каналы сбыта произведенной в своих подворьях продукции. В основном приходят молодежь, готовая вести бизнес на селе, производить качественную продукцию, создавать рабочие места. Таким фермерам гранты выделяются в сумме до 3 миллионов рублей, при этом собственные

мерам выделены в этом году?

**Б.Ш.** – Планируется направить 120 миллионов рублей (102 из них – из федерального бюджета). Это довольно большая сумма – в 1,8 раза больше уровня 2017 года.

**Р.В.** – *Какие условия для участия в конкурсе по отбору начинающих фермеров и семейных животноводческих ферм предъявляет миносельхоз?*

**Б.Ш.** – Для начинающих фермеров основными условиями являются проживание по месту регистрации фермерского хозяйства, наличие профильного образования или опыта работы в сельском хозяйстве (ведения личного подсобного хозяйства). Кроме того, глава крестьянского фермерского хозяйства не должен вести другую предпринимательскую деятельность. Семейные животноводческие хозяйства при подаче заявки на конкурс должны подтвердить свой статус «семейной фермы», то есть членами КФХ должны быть не менее двух близких родственников. Общим для всех требований является отсутствие задолженности по налогам и сборам. Именно невыполнение этого условия зачастую становится причиной отклонения заявок.

Вообще, здесь довольно много тонкостей, поэтому тем фермерам, которые нацелены на участие в конкурсе, лучше проконсультироваться в районных отделах сельского хозяйства или у специалистов нашего министерства для того, чтобы не допускать досадных ошибок.

**Р.В.** – *Сколько семей и начинающих фермеров решили принять участие в программе в этом году? Сколько из них получают гранты?*

**Б.Ш.** – На конкурс было подано 37 заявок. Но соответствовала требованиям и была допущена до участия в конкурсе 21 из них. Изначально планировалось поддержать не менее 13 фермеров. Однако размеры запрашиваемых грантов у ряда хозяйств-победителей по факту оказались меньше максимально возможной суммы,

поэтому появилась возможность увеличить число грантополучателей.

С 13 победителями, а это 10 начинающих фермеров и 3 семейных животноводческих фермерских хозяйств, в ближайшие дни будут заключены соглашения, и они приступят к реализации своих проектов. У тех же, кому повезло меньше, будет еще одна возможность побороться за гранты. До конца года планируется провести еще один конкурс по предоставлению грантовой поддержки.

**Р.В.** – *Расскажите более подробно об участниках и их проектах.*

**Б.Ш.** – Среди победителей этого года все хозяйства животноводческие. Большинство планируют заниматься производством молока. Довольно серьезные проекты по развитию семейных ферм будут реализованы в Касимовском, Сапожковском и Старожилковском районе.

Если говорить о начинающих фермерах, то их проекты менее глобальны, но не менее значимы, так как в большинстве своем будут развиваться там, где нет крупных животноводческих предприятий: в селах Кадомского, Клепиковского, Ухоловского, Скопинского и других районов. Среди получателей есть как опытные аграрии, так и молодые предприниматели – продолжатели фермерских династий.

**Р.В.** – *Сколько за годы реализации программы было поддержано семейных ферм и начинающих фермеров?*

**Б.Ш.** – За шесть лет в Рязанской области 95 начинающих фермеров получили средства на развитие мясного и молочного скотоводства, кролиководства, пчеловодства, рыбоводства, овощеводства открытого и закрытого грунта, производства зерновых и кормовых культур. Участниками мероприятий по развитию семейных животноводческих ферм стали 15 фермерских хозяйств, которые получили от государства гранты на создание и развитие объектов молочного и мясного скотоводства, птицеводства.

**Р.В.** – *Фермеры каких районов участвуют наиболее активно?*

**Б.Ш.** – Касимовского, Спаского, Рязанского, Кадомского и Шилковского районов.

**Р.В.** – *О каких результатах действия программы поддержки фермеров уже можно говорить?*

**Б.Ш.** – Во-первых, в ходе реализации проектов, получивших грантовую поддержку, было создано более 300 рабочих мест.

Во-вторых, беря только молочное животноводство, можно говорить о почти четырехкратном – в 3,8 раза – увеличении объема молока, произведенного фермерскими хозяйствами Рязанской области. В целом же валовое производство продукции сельского хозяйства в крестьянско-фермерских хозяйствах региона выросло с 2011 года в 3 раза, и по итогам 2017-го рост составил 4291,7 миллиона рублей. При этом доля КФХ в общем объеме производства сельскохозяйственной продукции в регионе за 6 лет возросла в 1,6 раза и по итогам прошлого года составила 7,5%.

Екатерина Детушева



вития: приобрести новую технику и пополнить поголовье скота, построить или реконструировать помещения. О поддержке фермеров рассказывает первый заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Рязанской области **Борис Викторович ШЕМЯКИН**.

**Р.В.** – *Борис Викторович, как давно в нашей области реализуется данная программа и кто может претендовать на грант?*

**Б.Ш.** – Мероприятия по поддержке начинающих фермеров реализуются на территории Рязанской области с 2012 года, семейных животноводческих ферм – с 2015 года.

Если говорить о начинающих фермерах, то принять

средства фермера должны составлять не менее 10%. Что касается грантов на развитие семейных животноводческих ферм, то это должны быть фермерские хозяйства, крепко стоящие на ногах. По требованиям конкурса они должны вести производственную деятельность не менее 2 лет. Требования к таким фермерам более жесткие, но и размер поддержки больше. Грант на развитие семейной животноводческой фермы составляет до 30 млн. рублей, при этом собственные средства фермеров должны составлять не менее 40%. Поэтому на конкурс приходят главы семейных животноводческих ферм, решившие серьезно расширить свой бизнес.

**Р.В.** – *Какие средства на грантовую поддержку фер-*

## ИТОГИ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ



## Жить стало комфортнее

КОГДА В СЕЛО ПОМОЗОВО ПРИШЕЛ ПРИРОДНЫЙ ГАЗ



**Э**то случилось накануне Дня строителя. Поздравить жителей с долгожданным событием приехал заместитель председателя правительства региона Олег Харивский, генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз Рязань» Леонид Кретов, заместитель министра областного строительства комплекса Юрий Кулешов, глава администрации района Евгений Сидоров, другие официальные лица.

– На протяжении тринадцати лет реализация программы газификации регионов позволила десяткам тысяч российских семей повысить качество жизни, создать условия для социально-экономического развития, – сказал Олег Харивский. Праздник по случаю пуска газа в Помозово состоялся на том месте, где специалисты установили газорегуляторный пункт. Старший мастер Игорь Антипов, слесари Алексей Вильдейс, Сергей Разоренов, Юрий Малин го-

ворят, что именно отсюда газ идет в дома сельских жителей. Своей радости не скрывает местная жительница Ольга Стогова. Она ограничена в передвижении, и бытовые проблемы, связанные с отоплением, приготовлением пищи, ее просто угнетали. Староста села Дина Радченко от имени жителей поблагодарила руководителей всех уровней за заботу о сельчанах, подчеркнула, что газификация заставила по-новому взглянуть на быт, вернула людям надежду и уверенность в завтрашнем дне. Строительство межпоселкового газопровода к селу началось два года назад. Его протяженность – 6,6 километра. Возможность пользоваться природным газом получили более 80 домовладельцев. И хотя газификация для жителей обходится сегодня дорого, люди находят средства, чтобы в их домах загорелся голубой огонек. Для многих создание комфортных условий проживания – начало новой жизни. Супруги Юрий и Любовь Тулуповы живут в Москве. Они пригласили гостей, что-

бы показать, как они обустроили отчий дом: сделали газовое отопление, поставили новую плиту на кухне. Теперь, сказали они, скорее всего, переедут в Помозово навсегда. Реализацию программы газификации регионов компания «Газпром» начала еще в 2005 году. Этот масштабный проект позволяет десяткам тысяч семей повысить качество жизни, создать условия для социально-экономического развития регионов. В Рязанской области за это время построены и введены в эксплуатацию 72 межпоселковых газопровода общей протяженностью более 1000 километров. Газифицировано 120 населенных пунктов, 116 объектов социальной сферы. Сегодня уровень газификации в области составляет более 90 процентов. До конца года в регионе будут введены в эксплуатацию еще два новых межпоселковых газопровода. Возможность пользоваться природным газом получат жители еще 100 домовладений.

Валентина Севостьянова



**Галина ЗАЙЦЕВА**  
ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР

**КЛАССИКА ЖАНРА**

**Подписание Конвенции о правовом статусе Каспийского моря в ходе Каспийского саммита. Продолжение пенсионной темы с участием Центризбиркома. Колесания на валютном рынке. Предложения по поводу пополнения госказны. Эти и другие темы освещались и обсуждались на минувшей неделе наиболее полно.**

Подписание Конвенции о правовом статусе Каспийского моря, которую Президент Казахстана Нурсултан Назарбаев не случайно назвал Конституцией, – событие особой важности. И не столько потому, что к этому руководители пяти стран шли целых 22 года. Конвенция позволяет странам, входящим в «каспийскую зону», координировать работу в самых разных стратегических направлениях: обеспечении экологической безопасности, экономической сфере, торговой, научной... А самое главное: Конвенция (а следовательно, подписавшие ее государства – Россия, Казахстан, Туркменистан, Азербайджан, Иран) становится своего рода гарантом безопасности в регионе. Как отметил после подписания документа Президент России Владимир Путин, подписание Конвенции имеет неординарное, можно сказать – поистине историческое значение, которое нам еще предстоит оценить по тем программам и действиям, что последуют за ее подписанием.

Оставив представителям географической науки выяснение, является Каспий морем или озером, политики сосредоточились на задачах совершенно конкретных и решили их после более чем двадцатилетней кропотливой работы по снятию всех спорных моментов. И в этом – серьезный успех внешней политики стран, объединенных Каспием.

На фоне нестабильности на валютных рынках, чем была отмечена минувшая неделя, появляются предложения, как можно было бы (по мнению предлагающих) быстро пополнить бюджет и тем самым обеспечить решение актуальных социальных задач. Помощник Президента Андрей Белоусов полагает, что этому могло бы способствовать изъятие сверхприбылей у тех, кто их получает, – крупного бизнеса. Но у этого, в общем-то не новаторского, предложения есть оппоненты. И оперируют они не только традиционными: «Нельзя резать курицу, несущую золотые яйца». Аргументы приводятся более весомые: нужно вкладывать средства не в решение сегодняшних проблем (завтра опять обнаружатся новые), а в кардинальную отладку отечественной экономики, в перспективные ее отрасли, продукция которых могла бы составить конкуренцию на мировых рынках. Только это приведет к ее поступательному росту, а следовательно – и росту благосостояния, и решению социальных проблем. Но понятно, что сделать это при сегодняшней санкционной политике в отношении нашей страны будет непросто. Не поддерживают такой метод пополнения казны и в правительстве страны.

На минувшей неделе Центризбирком одобрил три поступивших заявки о проведении референдума по изменениям в пенсионное законодательство. Идея референдума начинать обретать определенные формы. До пока основное внимание в ближайшее время будет обращено на намеченные через неделю парламентские слушания: с чем депутаты вернутся на Охотный Ряд, какие предложения будут готовы обсудить.

В эти дни исполнилось сорок пять лет со времени выхода на телеэкраны сериала «Семнадцать мгновений весны». Его моментально разнесли на цитаты. Его мелодии зазвучали и с высоких сцен, и в дружеских компаниях. Не одно поколение мальчишек понятие патриотизм измеряло поступками главных героев. Без малого полвека минуло, а фильм никак не называет старым. Одно слово – классика, которой сегодня так недостает. Увы, не только в кинематографе.

ВЫБОРЫ-2018

## Подвели документы

ОБЛИЗБИРКОМ НЕ ПОДДЕРЖАЛ НЕСОСТОЯВШИХСЯ КАНДИДАТОВ

На очередном заседании избирательная комиссия Рязанской области рассмотрела сразу четыре обращения от претендентов на грядущие муниципальные выборы. Две жалобы поступили из Спаского района. Нуртау Ермагамбетову и Александру Шишкову отказали в регистрации в качестве кандидатов в депутаты Перкинского сельского поселения, и они попытались обжаловать решение местного избиркома. В областной избирательной комиссии действия коллег из района признали правомерными. Дело в том, что названные лица при подаче документов на выдвижение и регистрацию предоставили неполный комплект документов, в частности, не сдали первый финансовый отчет. Другие две жалобы пришли из Михайловского района. Алексей Буакин пожаловался на отказ местного избиркома зарегистрировать его кандидатом на должность главы Стрелецко-Выселского сельского поселения. А его земляк Владимир Буакин не получил желанного статуса кандидата в депутаты того же поселения. С решением ТИК областная комиссия согласилась. У обоих обратившихся проблемы – с предоставлением первых финансовых отчетов. Первый к тому же не подал сведения о размере и источниках доходов, а у второго подписи, представленные в поддержку выдвижения, признаны недействительными, поскольку подписной лист не был заверен лицом, проводившим сбор подписей. На заседании был также рассмотрен вопрос об организации деятельности пресс-центра областного избиркома по освещению единого дня голосования 9 сентября 2018 года. Заместитель председателя комиссии Дмитрий Боков сообщил, что в этом году в работе пресс-центра будут небольшие нововведения: «У нас традиционно в единый день голосования работает пресс-центр. В этом году мы пригласим руководителей городских комиссий, других участников избирательного процесса, которые могут дать актуальную информацию представителям средств массовой информации».

Татьяна Корзунина

## ВЫБОРЫ-2018 ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ВЫБОРЫ ДЕПУТАТА РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ ШЕСТОГО СОЗЫВА ПО ОДНОМАНДАТНОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ №10

# ВЛАДИМИР МАТЕРИКИН – НАРОДНЫЙ КАНДИДАТ

9 сентября состоятся довыборы депутатов Рязанской областной Думы. Жителям Сараевского, Пителинского, Чучковского и Шацкого районов предстоит выбрать человека, который будет представлять их интересы в законодательном собрании. Кандидатом от Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» является Владимир Материкин – достойный человек и отличный специалист.

### СТАЛ ГЛАВОЙ СЕМЬИ В 17 ЛЕТ

Владимир Материкин родился в селе Ново-Софьино Шацкого района, в обычной советской семье. Мама, папа, старший сын – опора и надежда родителей – и всеобщая любимца младшенькая.

Жили как и десятки других крестьянских семей: вставали засветло, хлопотали по хозяйству, потом дети бежали в школу, взрослые – на работу. Отец трудился энергетиком, мама – на молочно-товарной ферме. Вечером собирались за одним столом, обсуждали, как прошел

день, делились впечатлениями, в общем, были счастливы.

Все изменилось в один миг, когда случилась беда: на работе погиб отец. Володя тогда выучился на агронома в Шацком сельскохозяйственном техникуме и отнес документы, чтобы поступать в институт. Пришлось их забрать и идти работать. Семнадцатилетним мальчишкой он взял на себя ответственность за семью.

### АГРОНОМ С ДУШОЙ ХУДОЖНИКА

Владимир Материкин всего в жизни добивался исключительно своим трудом, умом, упорством. Помогал маме растить сестренку, работал сначала механиком, потом агрономом, а параллельно учился. В 2007-м заочно окончил Рязанскую сельскохозяйственную академию, в 2017 году прошел переподготовку в Российском государственном аграрном университете – МСХА имени К.А. Тимирязева.

– Совмещать работу с учебой совсем не трудно, – признается Владимир Иванович. – Особенно, когда это любимая работа и любимая учеба.

О своей профессии Материкин отзывается поэтично: «Агроном – как художник, может создать любой пейзаж». Он даже не думал бросить село и уехать в город, как это сделали многие его однокашники.

### ГЛАВНОЕ – БЛАГОПОЛУЧИЕ ЛЮДЕЙ

После института девять лет трудился сначала агрономом, а потом и главным агрономом филиала ООО «Агрофирма МТС Нива Рязани» «Шацкий». Уже пятый год Владимир Материкин – глава сельхозпредприятия. Сегодня это ОП №4 ООО «ОКА МОЛОКО» в с. Ольхи Шацкого района. За это время производство зерновых культур на предприятии увеличилось более чем вдвое. В 2017 году оно собрало почти 47 тыс. тонн зерна и стало одним из лидеров по намолоту и урожайности в регионе.

Под руководством Владимира Материкина предприятие выросло и окрепло: значительно увеличилась посевная площадь, на четверть обновился машинно-тракторный парк, повышается урожайность, растут и доходы работников. Люди уважают Владимира Материкина как настоящего хозяина, который умеет работать сам и ценить труд других. Жители Шацкого района выдвинули его кандидатуру в депутаты Рязанской областной Думы.

– Я здесь родился и вырос, здесь мы с женой воспитываем наших детей. Я люблю эту землю и людей, которые на ней работают. Хочу сделать все, чтобы мои земляки, которые заняты тяжелым, но почетным сельскохозяйственным трудом, стали жить лучше. Для этого я сегодня иду в депутаты Рязанской областной Думы, – говорит Владимир Материкин.

Ремонт требуется Пеньковскому сельскому дому культуры и библиотеке села Высокие Поляны. Надо сделать капитальный ремонт кровли многоквартирного дома № 34 по улице Красной рабочего поселка Пителино. Кроме того, нужно построить в Пителино Дом культуры на 300 мест со спортзалом и фельдшерско-акушерский пункт в селе Потопьево. Нужно срочно решать проблему с больницей, к тому же в районе совсем не осталось стоматологов. Помимо этого, в каждом населенном пункте района с численностью населения более 50 человек должны появиться современные детские площадки.

### Чучковский и Шацкий районы

Здесь необходимо решать те же вопросы: строить дороги, ремонтировать школы. В частности, надо починить кровлю Чучковской школы, отремонтировать Назоровскую и Пертовскую школы, установить в последней систему видеонаблюдения.

Нужно построить трассу Церлево-Чубарово-Сасово, отремонтировать дороги Нижне-Мальцево-Юрино, Чучково-Пертово-Церлево, подъездные пути к Чучковской центральной районной больнице, улицы Сосновую и Совхозную в рабочем поселке Чучково.

В Шацком районе необходимо обратить внимание на дороги школьных маршрутов: многие местные школы позакрывались, а дороги, по которым детей теперь возят на учебу в город, находятся в плачевном состоянии.

Во многих селах необходимо открывать аптечные пункты. Требуют ремонта здания сельских домов культуры в поселке Авангард и селе Алддино.

### Дорогие сельчане!

9 сентября – очень важная и ответственная дата: в этот день вам предстоит выбрать своего депутата Рязанской областной Думы. Человека, который будет отстаивать ваши интересы в законодательном собрании региона.

Я решил идти на эти выборы, потому что ситуацию в наших районах необходимо брать под контроль. Нужно обеспечивать качественное образование и медобслуживание, развивать спортивную инфраструктуру, создавать условия для культурного досуга, качественно ремонтировать дороги и инженерные сети – везде нужна крепкая рука хозяйственника.

Моя главная цель – создание условий для комфортной жизни на селе. Я иду на эти выборы в команде Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» – главной движущей силы страны, обладающей наибольшими ресурсами для выполнения любых задач.

9 сентября, в день голосования за депутатов Рязанской областной Думы, сделайте правильный выбор! Поддержите меня, и вместе с вами мы сделаем нашу родную рязанскую землю еще лучше и краше!

 Владимир МАТЕРИКИН

Материал публикуется на безвозмездной основе согласно Закону Рязанской области №85-03 от 30.07.2009 г.

## МАНИФЕСТ

КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ  
ВЛАДИМИРА МАТЕРИКИНА



### Уважаемые земляки!

Всю свою жизнь мы с вами работаем на земле. Нет больших тружеников, чем сельчане – мы работаем от зари до зари, в любую погоду, без выходных и отпусков. Поэтому жители деревень и сел имеют законное право на полноценный культурный отдых, качественную медицину и достойное образование для своих детей!

Сегодня я хочу представить вам мою программу – план конкретных действий на ближайшие годы. Став депутатом Рязанской областной Думы, я приложу все силы для того, чтобы эти задачи были решены.

### Сараевский район

Сараевская школа нуждается в реконструкции: надо построить новый учебный корпус, спортивный и актовый залы, сделать надстройку 3 этажа на корпус начальной школы. Я добьюсь, чтобы нас перестали кормить обещаниями: нужно определить и утвердить конкретные сроки работ, безо всяких смещений и передвижек.

Требуется ремонт и сараевскому детскому саду «Сказка», надо заменить там окна и сделать пандус для колясок. Нужно отремонтировать Красно-Озерковскую и Кривскую школы.

Кроме того, в Сараевском районе необходимо построить:

- ФСК
- Дом культуры
- поликлинику

Нужно отремонтировать дороги по улицам Привокзальной, Есенина и Большие Сарай, а также в Телятниковском, Можарском, Сысовском, Муравьянском, Борещком, Алексеевском, Ягодновском, Напольновском, Высоковском, Бычковском, Новобокинском, Желобовском и Кривском поселениях.

В некоторых селах до сих пор не решена проблема водоснабжения. Необходимо строить шахтные колодези в поселке Зеркальные Пруды, деревне Малиновка, селах Топтыково и Меньшие Можары. Нужно наконец-то провести газ в деревню Соловьевка, заменить ограждение кладбища в селе Ягодное.

### Пителинский район

Пителинской школе нужна новая блочно-модульная котельная. Да и в целом надо провести капитальный ремонт всего отопительного оборудования с заменой котлов в учреждениях социальной сферы (Пителинская средняя общеобразовательная школа, Нестеровская основная общеобразовательная школа, Пителинский детский сад № 1, Высокополянская средняя общеобразовательная школа, Нестеровский культурно-спортивный комплекс).

Необходимо отремонтировать дорогу в селе Нестерово и построить подъездные пути к Высокополянской средней общеобразовательной школе, Краснопартизанскому детскому саду и животноводческому комплексу



## СПОРТИВНЫЙ КУРСЬЕР

### ВПЕРВЫЕ В МИРЕ

Рязанка Александра Трусова впервые в мире выполнила четверной лутц.

14-летняя фигуристка на контрольных прокатах юношеской сборной России в подмосковном Новогорске исполнила четверной лутц, который еще никогда не покорялся женщинам на соревнованиях. Президент Федерации фигурного катания на коньках России Александр Горшков назвал это событие историческим. Александре Трусовой удалось выполнить три четверных прыжка в произвольной программе – лутц в четыре оборота и два четверных тулупа, один из них – в каскаде с тройным тулупом.

В прошлом сезоне Александра впервые в истории женского фигурного катания исполнила два четверных прыжка – сальхов и тулуп – на официальных соревнованиях, а в марте этого года добыла золотую медаль чемпионата мира среди юниоров. К новому сезону рязанка подготовила наиболее сложные среди четверных прыжков – лутц – и покажет его в конце августа, в Братиславе, на первом этапе Гран-при для юных спортсменов.

Анастасия Трусова родилась в Рязани, тренировалась у Ольги Швецовой. Сейчас живет в Москве, занимается под руководством заслуженного тренера России Этери Тутберидзе. Финансовую поддержку ей оказывает генеральный директор АМК «Рязанский», депутат областной Думы Станислав Подоль.

### ЦЕНА ОДНОГО УДАРА

«Рязань – ВДВ» дома, на стадионе «Спартак», выиграла матч чемпионата России по футболу среди женщин: поверженцы оказались «Енисей» из Красноярск – 1:0. Единственный, оказавшийся победным, гол в ворота соперниц на 39-й минуте забила Анна Беломытцева. «Рязань-ВДВ» выступала в таком составе: Самсон, Колтакова, Беломытцева, Киплякова, Басанская, Алешиничева (Чичкала, 56), Синютина, Морозова, Туриева, Осипова (Фетисова, 90), Данилова (Лазарева, 84).

Остальные матчи очередного тура завершились так: «Торпедо» (Ижевск) – «Звезда-2005» (Пермь) – 0:2, «Кубаночка» (Краснодар) – «Чертаново» (Москва) – 2:1, ЦСКА – «Локомотив» (Москва) – 1:1. Турнирную таблицу с 28 очками уверенно возглавляет «Рязань-ВДВ», на шесть очков от нее отстают футболистки «Звезды-2005», еще на три – «Чертаново» и ЦСКА.

### УСТУПИЛИ ПРИ РАВНОЙ ИГРЕ

В матче четвертого тура первенства России по футболу среди клубов второго дивизиона (группа «Центр») «Рязань» уступила в гостях команде «Торпедо Москва» – 0:1. На 47-й минуте поединка счет

могли открыть гости, но, исполняя пенальти, который главный судья назначил за снос хозяевами нашего Олега Калугина, Евгений Маричев пробил мимо ворот. Под занавес встречи соперники, воспользовавшись ошибкой рязанской защиты, при равной игре вырвали победу.

Ближайший матч наша дружина проведет дома – 17 августа на поле стадиона «Спартак» она встретится с занимающими последнее место в турнирной таблице – футболистами команды «Строгино». Начало поединка – в 18.30.

### ОПРЕДЕЛИЛИСЬ ЛИДЕРЫ

Стартовало первенство области по футболу среди ветеранов. Матчи были проведены в Шилово. Сообщаем их результаты: «Бизнесконтакт» – «Добрыня» – 3:0, «Атрон» – «Ока» – 0:5, «Автоимпорт» – «Ново-Рязанская ТЭЦ» – 4:0, «Владар» – «Вымпел» – 2:0, «Ока» – «Бизнесконтакт» – 2:1, «Добрыня» – «Атрон» – 1:6, «Вымпел» – «Автоимпорт» – 3:5, «Ново-Рязанская ТЭЦ» – «Владар» – 1:1 (пенальти – 1:2). Лидерство захватили одержавшая по две победы «Автоимпорт» и «Ока», на одно очко от них отстает «Владар». Игры ближайшего тура будут проведены в Рязани, на поле стадиона «Спартак», 18 августа. Начало первых поединков – в 11.00.

### «РЯЗАНЬ» ЗАМКНУЛА ПРИЗОВУЮ ТРОЙКУ

В Пензе завершился предсезонный турнир по хоккею с шайбой «Кубок Дизеля 2018». В стартовом матче хозяева льда нанесли поражение ХК «Рязань» – 3:1. У нас единственную шайбу в ворота соперников забросил Иван Иванов. Во втором поединке рязанцы победили «Барс» из Казани – 3:1. В нашей команде точными ударами отметились Кирилл Беляев, Артем Прохоров и Дмитрий Воробьев. В третьем матче – против «Южного Урала» из Орска – рязанцы после точных бросков Владимира Карлова, Дмитрия Воробьева и Александра Репьяха вели – 3:0, но затем растеряли преимущество, позволили соперникам добиться ничьей. В овертайме Кирилл Беляев принес нашей команде победу – 4:3. Поражением закончилось выступление в «Кубке Дизеля 2018» хоккеисты Рязани: в своем последнем матче они проиграли ХК «Саров» – 0:5.

Обладателем главного приза 15-го в истории «Кубка Дизеля» стал казанский «Барс», на финише соревнований одержавший победу над «Южным Уралом» – 3:2. Второе место занял ХК «Саров», тройку призеров замкнул хоккейный клуб «Рязань».

Вячеслав Чирков

## 14 АВГУСТА

**1822 г.** – издан указ о запрещении в России тайных обществ и закрытии мasonicских лож и взятие со всех чиновников подписки о непринадлежности к тайным обществам.

**1930 г.** – принято постановление ЦИК и СНК СССР «О всеобщем обязательном начальном обучении».

**1986 г.** – принято постановление ЦК КПСС «О прекращении работ по переброске части стока северных и сибирских рек».

### Родились:

**1902 г.** – Александр Васильевич Сыров (умер в 1957 г.), инициатор создания и первый председатель Рязанского отделения Союза художников СССР (1940-1946 гг.), преподаватель (1932-1957) и директор (1951-1957 гг.) Рязанского музыкально-художественного педагогического техникума, уроженец Рязани.

**1927 г.** – Александр Михайлович Мелешкин, заслуженный работник культуры РФ, председатель Рязанского отделения Российского фонда культуры, уроженец г. Спасска (ныне г. Спасск-Рязанский – центр района).

**1932 г.** – Юрий Николаевич Холопов (умер в 2003 г.), музыковед, доктор искусствоведения, профессор, заслуженный деятель искусств России, уроженец г. Рязани.

**1947 г.** – Тамази Владимирович Базаев, доктор медицинских наук, заслуженный врач РФ, профессор кафедры факультетской хирургии с курсом анестезиологии и реаниматологии РГМУ.

**По народным приметам:** если дождь в этот день – пожаров не будет.

**Именинники:** Дмитрий, Леонтий, Тимофей, Федор.

## Простой и быстрый ПОИСК

камеральная проверка декларация не сдана

Найти

Учитывает профессиональную лексику и распространенные сокращения

Дает точный и надежный результат



КонсультантПлюс  
надежная правовая поддержка

www.consultant.ru/super

000 «Консультант-Ока»  
г. Рязань, ул. Костычева, д. 9, телефоны: (4912) 340-611, 340-612

### На производство в Московской области

- САНТЕХНИК; - СВАРЩИК;  
- ЭЛЕКТРОМОНТАЖНИК;  
- СЛЕСАРЬ-СБОРЩИК;  
- МОНТАЖНИК; - ПЛОТНИК; - МАЛЯР.

3/п от  
40 000  
руб.

На завод по производству блок-контейнеров и быстровозводимых зданий. Общестите предоставляется. Полный соц. пакет. Домодедовский р-н.

+7(985)763-65-78, +7(916)906-94-11, 8-916-500-82-11

Найдена рама № Г-26140 от моторолера «Муравей». Хозяйина прошу позвонить по тел. 8-910-907-59-26.

Коллектив ООО «Торгхол» выражает свои соболезнования коллеге по работе Шашерину Максиму Рудольфовичу в связи с кончиной отца – ШАШЕРИНА Рудольфа Васильевича.

СКУПАЕМ  
СОТОВЫЙ МЕД –  
120 руб. за кг,  
минимальный объем – 300 кг.  
Сами приезжаем,  
деньги и тара сразу.  
Тел. 8-903-771-55-90

